DELO NA DALJAVO

ENAKOSTRANIČNI STOŽEC
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Izra¢unaj povrsino in prostornino enakostrani¢nega stozca, ¢e polmer osnovne
ploskve meri 6 cm.

\





image8.png
Kozarec v obliki enakostrani¢nega stozca je globok 10 cm. Najve¢ koliko decilitrov
vode lahko vlijemo vanj?
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Osni presek stozca je enakostrani¢ni trikotnik s plo$éino 9,3 cm2. Izraéunaj povrsino
stozca. Izpisi podatke in narisi skico.
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Izracunaj prostornino enakostrani¢nega stozca, ¢e meri njegova povrsina 6757 cm2.
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- kaj je enakostranicni stozec,

— kaksne oblike je osni presek enakostrani¢nega stozca,

- kako izracuna$ povrsino in prostornino enakostrani¢nega
stoZca.
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Ploséina osnega preseka enakostraniénega stozca meri 16,3 dm2. Kolik$ni sta povrsina
in prostornina tega stozca? Rezultat izrazi s =.

StoZec je enakostranicen, ¢e je njegova stranica enaka premeru osnovne ploskve.
Povrsino takega stoZca izraGunamo po osnovnem obrazcu, pri éemer upostevamo, da je
s=2r

Enakostraniéni P=0 +pl Enakostranicni stozec
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Ugotovimo, da povrsine ne moremo izraunati. Za izraéun povrsine namre¢ potrebujemo
podatek o polmeru osnovne ploskve stozca.

Ker je stoZec enakostranicen, je osni presek enakostraniéni trikotnik, katerega stranica je
enaka premeru osnovne ploskve. DolZino polmera, ki jo potrebujemo, izrazimo iz obrazca
za plos¢ino enakostrani¢nega trikotnika.

Polmer lahko izraunamo tudi
Ploséina osnega preseka po obrazcu:
enakostraniénega stozca

e (2r)?- 3

3
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Vrednost polmera vstavimo v obrazec za izracun povrsine enakostrani¢énega stozca.

P = 372

P =3m-42
P=37w-16
P = 48w dm?

Prostornino izraGunamo

po obrazcu V = &, ki
velja za vsak stozec. Pri
tem upostevamo, da je
visina enakostrani¢nega
stozca enaka visini
enakostrani¢nega trikotnika
s stranico 2r (premer).

Visina enakostrani¢énega
stoZca
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Odgovor: Povrsina enakostrani¢nega stoZzca meri 48w dm?, prostornina pa 3 S & dm®.

Enakostrani¢ni stoZzec ima stranico enako premeru osnovne ploskve.
Osni presek enakostrani¢énega stozca je enakostranicni trikotnik.

Povrsina enakostrani¢nega stozca
P=3-mw-rP=3m?
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Prostornina
&¥ enakostraniénega stozca

Zanimivost

Plas¢ enakostrani¢nega stoZca ima vedno obliko polkroga. To pomeni, da sredi$éni kot
kroZnega izseka, ki je plas¢ stozca, meri 180°, kar dokazemo takole:

e=0;s=2r





